

电热毯存隐患,使用时注意安全

文/片 本报记者 陈静

天气慢慢转冷,电热毯成为不少市民度过寒冬的一大宠儿。记者调查莱芜市场发现,电热毯的价格、质量良莠不齐,廉价的电热毯用一个冬天就无法再继续使用。不少市民纷纷表示没有听过电热毯使用期只有六年,超期服役的电热毯很容易造成安全事故。医务工作者称,电热毯并非人人皆宜,尽量提前通电,临睡前关掉电源。

批发市场的电热毯 质量差价格低

13日上午,记者走访了官寺批发市场多家经营电热毯的商铺,记者在一家经营电器的商店里看到,十几条不同型号的电热毯摆放在货架上。一条单人电热毯便宜的15元,最贵的30元。“要是自己用就拿30元的,这种质量不孬,能用好多年,不少人都拿这种。”店主说,价格便宜的电热毯不论在布料还是质量上都会差一点。

当记者问到出现事故的时候电热毯会不会自动断电,店主回答道:“哪有自动断电的,什么叫自动断电,这个在床上搁着,能有什么问题。”接着店主就转移了话题。记者看到,15元一条的单人电热毯布料粗糙,摸上去还有种扎手的感觉,电热毯开关也比较简单,电热毯里的电线摸上去特别细。30元一条的单人电热毯布料摸上去相对细腻,各方面做工都比较精致,开关的地方按上去也比较顺滑,电热毯里的电线要比15元的粗一些。记者问问到“为什么电热毯里的电线这么细”时,“红豆这个牌子的电线不细啊,这个电线都是有一定标准的,放心用就行。”店主说。

随后记者又对多家店铺进行了调查,发现这些店铺卖的电热毯与第一家都差不多,一位摊主告诉记者,一分钱一分货,不同价位的电热毯,质量肯定是有差距的,他建议买价格高一点的电热毯。

大型商场的电热毯 做工精细,售后有保障

记者又来到了文化路上某大型商场,商场里销售的电热毯的档次要比批发市场里的高很多,电热毯样品夹在展示架上,电热毯上都标有价格。这里的价格明显要比批发市场里的价格高,单人电热毯价格最便



市民正在选购电热毯。

宜的在60元左右,价格最高的是114元。电热毯布料摸上去特别柔软,整体做工相当精细,电热毯里的电线明显比批发市场的要粗。

销售人员告诉记者,电热毯有一年保修期,顾客可以放心使用,有质量问题可以随时拿来退换或是维修。“正规厂家生产的电热毯安全性能有保障,是经过各方面的检测和认证才出厂的。”销售人员说,他们销售的电热毯是采用双螺旋加热,加热线分为两层,里面一层是进行加热的线,外边一层是感应保护线,当发生意外的时,开关里面的熔断器将迅速熔断,电热毯断电,能保证使用者的人身安全。

记者在调查时看到,有3位顾客都来咨询电热毯,他们都选择购买价位适中的电热毯。“商场卖的有保障,还能维修,虽然价位高,毕竟一分钱一分货。”一位顾客说。

市民反映

电热毯频发状况

“去年快过年的时候,我一个邻居因为电热毯发生事故,被活活烧死了,一想就挺害怕的。”家住张家洼村的张女士告诉记者,她今年坚决不再使用电热毯了。市民郑女士说,家里的双人电热毯已经用了3年了,这个电热毯还是品牌的,今年拿出来用的时候只有一边热,只能再买一个新的了。

于女士向记者反映,去年她家的电热毯就发生了危险,“那个电热毯是我在一个小商店买的,第一年使用正常。第二年拿出来要用的时候,刚把电源插上,电线就冒出了火花,电热毯和跟电线接触的地方还被烧了一个洞。”于女士说,这种从小摊上买的电热毯使用寿命也就一年,时间长了用着就不放心了。

电热毯使用年限 竟无人知晓

按照2008年发布的《电热毯、电热垫及类似柔性发热器具的特殊要求》,自生产日期起,电热毯的安全使用年限为6年,产品须附有安全使用年限的文字或符号标志。这是因为电热毯发热线保护绝缘层在使用6年后就有可能开始老化、开裂,容易引发安全事故。就此,记者采访了多位市民及电热毯销售人员。

“电热毯还有使用年限?不会吧,这又不是吃的,还有保质期?”家住钢城区的蒋先生说,他们家的电热毯使用了两年,每次用的时候都特别小心,睡觉的时候就把电热毯关掉了。某公司负责人梁先生经常在公司值夜班,他的宿舍里就有一床电热毯,已经用了已经快10年了,“我只是偶尔使用,看着它挺新的应该不会过期。”随后,记者又询问了多位销售人员,他们都表示都不清

楚。

挑选可靠品牌 遵照说明书使用

从事物理教学的王老师告诉记者,电热毯危害大致可分为四个主要方面。一是电线漏电会直接使人触电。二是长时间使用会使电热丝绝缘皮脱落,电热丝和燃点较低的外包接触引起火灾。三是长时间使用后,内部两根裸露的电热丝若被搓揉在一起会发生短路引起更大范围火灾。四是根据奥斯特定理,通电导体周围会产生磁场,长时间使用可能会使人受到辐射,影响正常新陈代谢。

王老师提醒市民,在购买电热毯时一定要挑选可靠品牌有品质保障的,使用时一定要遵照说明书,并保留好购物凭证。

尽量做到睡前使用 多喝水补充水分

从事医务工作的孙女士告诉记者,长期使用电热毯会出现一些体液流失的情况,这样会加重口干舌燥、皮肤干燥、皮肤瘙痒等情况。电热毯虽然是不错的取暖用品,但非人人皆宜,有些人使用后会发生不良反应,对年老体弱或是心脏病患者、婴儿都有潜在的危险,因此在使用电热毯时间不宜过长,尽量保证睡前通电,入睡时关掉电源,多喝水。

远程复制SIM卡 这是诈骗切勿信

本报11月14日讯(记者 周慧杰 通讯员 李晓飞)“专业远程复制手机SIM卡,监听对方电话和短信,只要提供对方号码,无需提供母卡。”近日,这条短信内容被发送到了很多市民的手机里。警方提醒对于近期出现的远程复制手机卡的短信,切勿相信。

记者从网上搜索远程复制手机卡,联系到了一家声称可以远程复制手机卡的店家“寰宇科技”。工作人员告诉记者,只要提供想要复制的手机号码,就可以远程复制一张一模一样的手机卡,两张卡可以同时收到短信和电话,收费1680元,但必须先付款。

据警方分析,对于此类诈骗,犯罪分子一般会称只需要提供对方手机号即可,复制并测试成功后再付款,价格多为1000-2000元,且“不讲价”。声称付款方式多为公司派技术人员送给客户,客户现场验货,并通过交货地点附近银行将钱打到公司账上,把银行汇款的回执单交给技术人员,交易完成。

远程复制手机卡到底是否可以实现呢?警方从技术角度分析,不法分子进行手机SIM卡复制一般需要首先取得原卡,目前还无法实现不需原卡就可复制的技术。对于近期出现的此类诈骗短信,警方提醒广大市民要提高警惕,做到以下几点:一是不要相信陌生人借复制SIM卡提出的汇款要求,妥善保管好自己的SIM卡。二是为防止手机SIM卡被非法复制,用户在购买SIM卡时要注意查验是否曾被启封,不要将SIM卡交给陌生人使用,维修手机时必须拆除SIM卡。三是手机SIM卡被复制可能导致部分短信被截获,但不会导致通话内容被窃听,用户不必对此担忧。四是如果用户发现手机话费异常,请尽快联系电信运营商对自身通话记录进行查验。五是如果怀疑SIM卡被复制,通过办理换卡(换卡不换号)即可使复制的SIM卡失效。

商铺凌晨着火 消防迅速扑灭



11月14日2点14分,莱芜市消防支队指挥中心接到报警,报警人称凤翔路附近一商铺着火,凤城中队立即出动3辆水罐消防车,20名消防官兵赶赴现场。

2点21分,消防官兵到达现场,赶赴现场途中不断与报警人取得联系,实时掌握火场情况,到场后经过侦查和询问现场知情人了解

情况,发现现场火势正处于猛烈燃烧阶段,并且从二楼向三楼蔓延,指挥员立即向指挥中心请求增援,调集特勤中队、鹏泉中队增援,同时命令出一支干线三只水枪,前后夹攻控制火势的蔓延。4点半火势得到控制,5点半将火基本扑灭,6点清理残火,6点半确认现场无危险后收整器材归队。



济南协和医院 山东省中医湿疣疱疹科研机构 中国性学会推广单位 济南湿疣疱疹临床治疗中心

“中药透皮疗法”与“六副中药”完美结合根除湿疣疱疹

顽固性 复发性 病毒疣·疱疹 不复发才是硬道理

济南协和医院泌尿性疾病治疗中心是以检测预防、治疗一体的泌尿性疾病治疗单位。长期与国内著名专家通力合作,巨资引进新一代病毒基因检测设备,能快速准确检测出各种病毒的类型和数量以及感染程度,病毒疣HPV、疱疹HSV是由病毒感染所致,如治疗不当,反复发作为癌变。

由于现代人体抗生素的大量使用,导致自身免疫力降低,肝、胆、肾严重受损,使患者复发率高,本院独家采用国际医学最前沿技术“中药透皮疗法+六副中药”完美组合。不激光,不冷冻,不手术无论疣体大小,水疱多少,几分钟自行坏死,连根枯萎脱落,短时间激活体内免疫因子,修复受损细胞和致癌细胞,使病毒无法复制3-5天彻底根治。(患者可亲眼目睹)解决了病毒疣、疱疹反复发作的难题,患者可随治随走,此疗法在央视多次报道。

六副中药

由于现代人体抗生素的大量使用,导致自身免疫力降低。肝、胆、肾严重受损,使患者复发率高,本院独家推出秘制配方:毒蛇、蝎子、蜈蚣、狼毒花以毒攻毒,牛黄胡黄连、红花去疣除疤。增强抗体,提高免疫力,标本同治。凡经本院规范治疗后,偶有个别复发者,均可免费治疗,直至康复。

诊疗范围:男女病毒湿疣、生殖疱疹、小便刺痛、红肿烂痒、前列腺炎及生殖整形等各种泌尿性疾病。(外地患者随之随走)

健康热线 0531-58593092

院址:济南市历下区解放东路26-1号(历下公安分局对过)火车站乘18路,市内乘62、63、150路公交车至一建新村。提示:本院不设任何分院及门诊,车站无接站车,谨防医托。 网址:www.elingdi.net